
                                        
 

Πανόραμα Ηπείρου – Καστοριά – Θεσσαλονίκη 

11 - 18 Αυγούστου (8 μέρες - 7 διανυκτερεύσεις) 
 

1η ημέρα: Λάρνακα – Θεσσαλονίκη – Ιωάννινα 
Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο της Λάρνακας και αναχώρηση με απευθείας πτήση για τη Θεσσαλονίκη. Άφιξη, επιβίβαση στο λεωφορείο 
και ξεκινάμε τη διαδρομή μας – με ενδιάμεση στάση για φαγητό και ξεκούραση – για την πρωτεύουσα του γεωγραφικού διαμερίσματος της 
Ηπείρου, τα πανέμορφα Ιωάννινα. Άφιξη στο ξενοδοχείο, τακτοποίηση στα δωμάτια και χρόνος ελεύθερος για μία πρώτη γνωριμία με την 
πόλη. Σας προτείνουμε βόλτα στην πεζοδρομημένη παλιά πόλη, το γραφικό κάστρο που μας θυμίζουν άλλες εποχές του Βυζαντινού 
παρελθόντος και αποτελούν ένα ζωντανό μουσειακό χώρο καθώς επίσης στις όχθες της λίμνης, ένα μαγικό τοπίο με αστείρευτη γοητεία, 
που κάνει το νου του επισκέπτη να ταξιδεύει σε μονοπάτια απίστευτης ηρεμίας. Διανυκτέρευση. 
 

2η ημέρα: Ζαγοροχώρια (Μονοδένδρι – Πέτρινο Δάσος – Καλπάκι – Μολυβδοσκέπαστη – Κόνιτσα) 
Μετά το πρόγευμα αναχώρηση για τα περίφημα Ζαγοροχώρια με τα Βυζαντινά Μοναστήρια, τις Δρακολίμνες, τα φαράγγια, τα γεφύρια, 
ένα πολύμορφο φυσικό τοπίο ιδανικό για τη δημιουργία αρμονικής σχέσης ανάμεσα στον άνθρωπο και τη φύση. Πρώτος μας σταθμός 
στο Μονοδένδρι με τα περίφημα αρχοντικά. Θα επισκεφθούμε το Μοναστήρι της Αγίας Παρασκευής (1413-1414 μ.Χ.), από το μπαλκόνι 
του οποίου θα θαυμάσουμε το Φαράγγι του Βίκου. Είναι το βαθύτερο φαράγγι, σε αναλογία μήκους-πλάτους-ύψους παγκοσμίως, 
σύμφωνα με το βιβλίο Guinness. Λίγο έξω από το χωριό θα συναντήσουμε το Πέτρινο Δάσος όπου βρίσκονται ασβεστολιθικοί βραχώδεις 
σχηματισμοί που προξενούν το θαυμασμό. Αποτελούνται από πέτρινες πλάκες, τη μια πάνω στην άλλη, που μοιάζει να τις έχει 
τοποθετήσει ανθρώπινο χέρι. Έχουν ηλικία από 160 έως 35 εκατομμύρια χρόνια. Η διάβρωση από τη βροχή και τον άνεμο έχει φέρει αυτό 
το αποτέλεσμα. Στην συνέχεια θα επισκεφτούμε το πολεμικό μουσείο του Ελληνοϊταλικού πολέμου (1940-1941) στο Καλπάκι, όπου και θα 
παρακολουθήσουμε σε αναπαράσταση μάχες αυτού. Επόμενος μας σταθμός στην αντρική Ιερά Μονή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Μολυβδοσκέπαστης, ο ακοίμητος φρουρός της Ορθοδοξίας δίπλα στα Ελληνοαλβανικά σύνορα. Ιδρύθηκε από τον αυτοκράτορα Κων/νο 
Πωγωνάτο, καθώς επέστρεφε από την εκστρατεία του στη Σικελία (668–685 μ.Χ.) και ανακαινίστηκε στις αρχές  του 14ου αιώνα από τον 
αυτοκράτορα Ανδρόνικο Παλαιολόγο. Το όνομά της προέρχεται από τις μολύβδινες πλάκες που αντί για κεραμίδια ή πέτρινες πλάκες 
σκέπαζαν παλαιότερα το καθολικό της. Προσκύνημα στη Θαυματουργή εικόνα της Παναγίας. Συνεχίζουμε τη διαδρομή μας για την 
αμφιθεατρική Κόνιτσα που σφύζει από ζωή και ομορφιά δίπλα στον Αώο ποταμό.  Εδώ βρίσκεται το λιτό, πέτρινο σπίτι όπου ο Γέροντας 
Παϊσιος έζησε τα παιδικά και εφηβικά του χρόνια με τους γονείς και τα οκτώ αδέρφια του, έμαθε την τέχνη του μαραγκού και κατασκεύασε 
πολλά αντικείμενα που σώζονται μέχρι σήμερα. Στην νοτιοδυτική άκρη της, ακριβώς στην είσοδο της χαράδρας του Αώου, βρίσκεται το 
μεγάλο μονότοξο γεφύρι της Κόνιτσας, το οποίο κτίστηκε το 1870-71. Επιστροφή στα Ιωάννινα και ξεκούραση. Διανυκτέρευση. 
 

3η ημέρα: Πάργα – Εκβολές Αχέροντα – Γλυκή 
Μετά το πρόγευμα κατευθυνόμαστε στη ριβιέρα της Ηπείρου. Πρώτος σταθμός στη γραφική και κοσμοπολίτικη κωμόπολη της Πάργας, 
την αποκαλούμενη «νύμφη της Ηπείρου». Είναι χτισμένη αμφιθεατρικά στην ανατολική πλευρά μιας μικρής χερσονήσου, σε ένα κεντρικό 
και δύο μικρότερους κόλπους, όπου το μάτι δε χορταίνει το γαλάζιο του Ιονίου και το πράσινο των πεύκων. Η  ρυμοτομία της, τα 
πολύχρωμα καλαίσθητα διώροφα και τριώροφα σπίτια με τους ξύλινους εξώστες και τις κεραμοσκεπές σύμφωνα με τη ντόπια λαϊκή 
αρχιτεκτονική, τα λιθόστρωτα γραφικά σοκάκια που σκαρφαλώνουν ως την κορυφή του λόφου, το κάστρο (χτίστηκε αρχικά από τους 
Νορμανδούς και τελειοποιήθηκε φρουριακά από τους Ενετούς), η απίστευτη θέα στα καταγάλανα νερά του Ιονίου και στο νησί της 
Παναγίας που καθρεφτίζεται στα νερά του λιμανιού, σε μαγεύουν. Επόμενός μας σταθμός είναι οι εκβολές του γνωστού, από τη 
μυθολογία, ποταμού Αχέροντα. Επιβιβαζόμαστε στο καραβάκι. Δεν πρόκειται απλά για μία όμορφη βαρκάδα σε ένα τοπίο απαράμιλλης 
φυσικής ομορφιάς, αλλά είναι κάτι περισσότερο. Μια ξεχωριστή ιστορική βόλτα, μια διαδρομή που περιγράφεται στα κείμενα του Ομήρου 
ως ο ποταμός του Κάτω Κόσμου. Τελευταία μας στάση στη Γλυκή, ένα γραφικό και ιστορικό χωριό της περιοχής του Σουλίου, γεμάτο 
παραδεισένια ομορφιά, που χαρακτηρίζεται από τα γάργαρα, πλούσια νερά του ποταμού Αχέροντα και τα υπεραιωνόβια πλατάνια. 
Επιστροφή το απόγευμα στο ξενοδοχείο μας στα Ιωάννινα και χρόνος ελεύθερος. Διανυκτέρευση. 
 

4η ημέρα: Νησάκι Ιωαννίνων – Μέτσοβο – Καστοριά 
Μετά το πρόγευμα μετάβαση στις όχθες της Λίμνης Παμβώτιδας και με καραβάκι επισκεπτόμαστε το ειδυλλιακό νησάκι της Κυρά 
Φροσύνης, ένα από τα δύο κατοικημένα νησιά σε λίμνη στην Ελλάδα. Θα επισκεφθούμε τη Μονή του Αγίου Παντελεήμονα, η οποία 
σήμερα είναι μουσείο, στα κελιά της οποίας βρήκε καταφύγιο και αποκεφαλίστηκε ο Αλή Πασάς. Εδώ βρίσκονται μοναδικά εκθέματα όπως 
το καριοφίλι του Αλή Πασά και η αυθεντική μεταξωτή φορεσιά της Κυρα-Φροσύνης. Θα δούμε τα σπίτια των κατοίκων του νησιού, με την 
παραδοσιακή ηπειρώτικη αρχιτεκτονική και τις χαρακτηριστικές στέγες από σχιστόλιθο, τους όμορφους κήπους, τα στενά πλακόστρωτα 
σοκάκια και τα καταστήματα με εκθέματα της γιαννιώτικης παραδοσιακής τέχνης. Ακολούθως αφήνουμε τα Ιωάννινα και κατευθυνόμαστε 
στο Μέτσοβο, μια ορεινή πολιτεία που αιχμαλωτίζει τον επισκέπτη με τα εκπληκτικά της χρώματα και τις μοναδικές εικόνες της. Χτισμένο 
αμφιθεατρικά στα 1200μ.  σε μια δασωμένη αγκαλιά κάτω από τον αυχένα της Κατάρας, αυτού του σκληροτράχηλου πέτρινου όγκου της 
Πίνδου, το Μέτσοβο διατηρεί πεισματικά αναλλοίωτο τον παραδοσιακό του χαρακτήρα. Αποτελεί γενέτειρα σπουδαίων εθνικών ευεργετών 
(Τοσίτσας, Στουρνάρας, Αβέρωφ κ.α). Εκεί θα δούμε τα πετρόχτιστα αρχοντικά, τις είκοσι παραδοσιακές βρύσες, τα πλακόστρωτα 
καλντερίμια, την εκκλησία της Αγίας Παρασκευής και τον Αβερώφειο Κήπο, ο οποίος βρίσκεται σε κοντινή απόσταση από την κεντρική 
πλατεία. Χρόνος ελεύθερος για βόλτα, φαγητό και ψώνια. Το απόγευμα καταλήγουμε στο ξενοδοχείο μας στην αρχόντισσα της 
Μακεδονίας, τη Βυζαντινή Καστοριά. Χτισμένη στη δυτική όχθη της Ορεστιάδας, της περίφημης λίμνης της, απλωμένη στο λαιμό μιας 
λοφώδους χερσονήσου, είναι ένα από τα πλέον γραφικά οικιστικά σύνολα της ηπειρωτικής Ελλάδας. Τακτοποίηση στα δωμάτια και 
χρόνος ελεύθερος. Σας προτείνουμε βόλτα στις ακτές της λίμνης και στο Ντολτσό, την πιο παλιά και γραφική συνοικία της πόλης, η οποία 
σαν βγαλμένη από παραμύθι ή σκηνικό ταινίας, ανέπαφη από τον χρόνο, με τα σοκάκια, τα λιθόστρωτα καλντερίμια, τα πανέμορφα 
αναστηλωμένα αρχοντικά – άλλα νεοκλασικά και άλλα πιστά στη Μακεδονίτικη αρχιτεκτονική, τα οποία χτίστηκαν γύρω στο 17ο & 18ο 
αιώνα, αποτελούν τους αυτόπτες μάρτυρες της οικονομικής ακμής των Καστοριανών γουνοποιών. Διανυκτέρευση. 

 
8, Dimitriou Nikolaidi Str. 
P.O.Box 51345 ● 3504 Limassol 
Tel.: 25 818844 
Fax: 25 818562 
Mob.: 96 681068 
E-mail: info@htscy.com 



5η ημέρα: Καστοριά (περιήγηση) – Πρέσπες (Άγιος Γερμανός – Άγιος Αχίλλειος – Ψαράδες) 
Πρόγευμα και ακολουθεί η περιήγηση της πόλης. Πρώτος μας σταθμός στη Σπηλιά του Δράκου που βρίσκεται στις όχθες της λίμνης. 
Δίπλα ακριβώς από την σπηλιά, είναι χτισμένο το ξωκλήσι του Αγίου Νικολάου πάνω στα βράχια.  Η παράδοση θέλει την σπηλιά να είναι 
ένα χρυσορυχείο το οποίο φύλαγε, άγρυπνος φρουρός, ένας δράκος. Περιλαμβάνει 10 αίθουσες διαφόρων διαστάσεων, 7 υπόγειες λίμνες 
και 5 σήραγγες. Συνεχίζουμε για τη Μονή Μαυριώτισσας η οποία χρονολογείται από το 1082 μ.Χ., επί Βυζαντινού Αυτοκράτορα Αλεξίου Α’ 
Κομνηνού και είναι αφιερωμένη στην Κοίμηση της Θεοτόκου. Βρίσκεται σε απόσταση τεσσάρων χιλιομέτρων από το κέντρο της 
Καστοριάς, στο ανατολικό μέρος του βουνού, σε μια τοποθεσία με αιωνόβια πλατάνια. Ακολούθως θα δούμε τον προϊστορικό οικισμό του 
Δισπηλιού, όπου οι συστηματικές ανασκαφές αποκάλυψαν τα λείψανα ενός εκτεταμένου λιμναίου οικισμού της Νεότερης Νεολιθικής 
εποχής, από τους σημαντικότερους και παλαιότερους του είδους στην Ευρώπη. Μετά τον ελεύθερο χρόνο για γεύμα μεταβαίνουμε στις 
Πρέσπες, τα «υδάτινα» σύνορα της Ελλάδας με τα Σκόπια και την Αλβανία. Η περιοχή έχει ανακηρυχθεί προστατευόμενη περιοχή λόγω 
του φυσικού κάλλους της, της πλούσιας χλωρίδας και πανίδας της. Φθάνουμε στον Άγιο Γερμανό, γενέτειρα πολλών Μακεδονομάχων και 
ένα από τα πιο όμορφα και γραφικά χωριά της περιοχής. Πήρε το όνομά του από την ομώνυμη βυζαντινή εκκλησία που χτίστηκε στις 
αρχές του 11ου αιώνα και αφιερώθηκε στη μνήμη του Γερμανού, Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως, ο οποίος καθαιρέθηκε στην περίοδο 
της εικονομαχίας και σύμφωνα με μια γραπτή μαρτυρία του 11ου αιώνα αναδείχθηκε σε τοπικό άγιο της περιοχής. Βρίσκεται πάνω 
σχεδόν στα σύνορα Ελλάδας – Σκοπίων, πάνω από την Μεγάλη Πρέσπα και σε υψόμετρο 1.040 μέτρων. Στη Μικρή Πρέσπα βρίσκουμε 
το νησάκι του Αγίου Αχιλλείου, το οποίο ενώνεται με τη στεριά με μία πλωτή πεζογέφυρα μήκους 650 μ. και πάνω σε αυτό δεσπόζει το 
μνημείο-σύμβολο των Πρεσπών, η Βασιλική του Αγίου Αχιλλείου. Η τοποθέτησή της πεζογέφυρας το 2000 διευκόλυνε τις μετακινήσεις 
των ντόπιων, δίνοντας νέες προοπτικές στους κατοίκους αυτής της ακριτικής περιοχής. Επόμενη μας στάση στον παραδοσιακό οικισμό 
Ψαράδες, το μοναδικό ελληνικό χωριό στις όχθες της Μεγάλης Πρέσπας. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας στη Καστοριά. Διανυκτέρευση.  
 
6η ημέρα: Καστοριά – Παναγία Σουμελά – Έδεσσα – Θεσσαλονίκη 
Πρόγευμα και αφήνουμε την Καστοριά. Ξεκινάμε τη διαδρομή μας και κατευθυνόμαστε στις πλαγιές του όρους Βέρμιου και το χωριό 
Καστανιές Ημαθίας, όπου βρίσκεται η Μονή της Παναγίας Σουμελά. Χτίστηκε το 1951 χάρη στη ζέση των Ποντίων να αναβιώσουν την 
αντίστοιχη Μονή που καταστράφηκε στο όρος Μελά του Πόντου στην Τραπεζούντα και η οποία ήταν σύμβολο επί 16 αιώνες του 
Ποντιακού Ελληνισμού. Σήμερα είναι ένα από τα σημαντικότερα κέντρα του ποντιακού ελληνισμού και σε αυτήν φυλάσσεται η 
θαυματουργή εικόνα της Παναγίας που λέγεται ότι έχει φιλοτεχνηθεί δια χειρός του ευαγγελιστή Λουκά. Η εικόνα Της, μετά από ενέργειες 
του Ελευθέριου Βενιζέλου το 1930, μεταφέρθηκε από τον Πόντο στην Ελλάδα και αρχικά (για 20 χρόνια) φιλοξενήθηκε στο Βυζαντινό 
Μουσείο της Αθήνας. Μαζί της υπάρχουν σημαντικά κειμήλια που μεταφέρθηκαν μαζί με τους Ποντίους και άλλαξαν πατρίδα. Συνεχίζουμε 
για την καταπράσινη Έδεσσα με τους μεγαλύτερους καταρράκτες των Βαλκανίων. Έχουν το μοναδικό προνόμιο σε παγκόσμιο επίπεδο να 
βρίσκονται στο κέντρο της πόλης και μάλιστα να της έχουν δώσει και το όνομα. «Έδεσσα η πόλη των νερών». Ο επισκέπτης 
αδιαμφισβήτητα εντυπωσιάζεται και νιώθει δέος μόλις αντικρίσει τον Καταρράκτη Κάρανο και το Διπλό Καταρράκτη οι οποίοι βρίσκονται 
στο κέντρο του γεωπάρκου Καταρρακτών και περιβάλλονται από το καταπράσινο τοπίο με τα αιωνόβια πλατάνια. Με διαδρόμους και 
σκαλοπάτια μπορείτε να φθάσετε πολύ κοντά στους καταρράκτες και να νιώσετε τη δροσιά του νερού που πέφτει με μεγάλη ταχύτητα,  
δημιουργώντας ένα μοναδικό θέαμα. Το απόγευμα φτάνουμε στη συμπρωτεύουσα της Ελλάδας, τη Θεσσαλονίκη, τακτοποίηση στα 
δωμάτια του ξενοδοχείου και χρόνος στη διάθεση σας για ξεκούραση και βόλτα. Διανυκτέρευση. 
 
7η ημέρα: Θεσσαλονίκη 
Πρόγευμα και ημέρα ελεύθερη να χαρείτε τη «νύμφη του Θερμαϊκού» μία από τις ομορφότερες πόλεις της χώρας. Σας προτείνουμε να 
δείτε το Λευκό Πύργο, την Άνω Πόλη και το Επταπύργιο, την Αψίδα του Γαλέριου (Καμάρα), την Ροτόντα και την πλατεία Αριστοτέλους. Ο 
ιερός ναός του Αγίου Δημητρίου, πολιούχος της Θεσσαλονίκης, αποτελεί αδιαμφισβήτητα το σημαντικότερο παλαιοχριστιανικό μνημείο 
της, τόσο για θρησκευτικούς, όσο και για ιστορικούς λόγους. Χτίστηκε στα μέσα του 5ου αιώνα (413), πάνω στον τόπο του μαρτυρίου του 
Αγίου. Μην παραλείψετε επίσης να επισκεφθείτε τους εμπορικούς δρόμους Εγνατίας και Τσιμισκή. Για τη βραδινή σας έξοδο στα 
ξακουστά λαδάδικα, πάμπολες οι επιλογές διασκέδασης για φαγητό με ζωντανή μουσική ή ποτό. Διανυκτέρευση. 
 
8η ημέρα: Θεσσαλονίκη – Λάρνακα 
Πρόγευμα, επιβίβαση στο λεωφορείο και αναχώρηση για το αεροδρόμιο «Μακεδονία» της Θεσσαλονίκης και την πτήση μας για την 
Λάρνακα, φεύγοντας με τις καλύτερες εντυπώσεις από την οκταήμερη διαμονή μας στην Ελλάδα. 
 

ΤΙΜΕΣ ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ 

Δίκλινο Τρίκλινο Μονόκλινο 1ο παιδί 2ο παιδί 
770€ 735€ 990€ 640€ Κατόπιν ζήτησης 

 

Περιλαμβάνονται : 

• Αεροπορικό εισιτήριο Λάρνακα-Θεσσαλονίκη-Λάρνακα με απευθείας πτήσεις της Sky Express 

• Φόροι αεροδρομίων επίναυλος καυσίμων 

• Ανά άτομο 1 βαλίτσα 20κ., 1 χειραποσκευή ως 8κ. & 1 προσωπικό αντικείμενο 

• 3 διανυκτερεύσεις στα Ιωάννινα στο ξενοδοχείο Palladion 3* με πρόγευμα 

• 2 διανυκτερεύσεις στην Καστοριά στο ξενοδοχείο Europa 4* με πρόγευμα 

• 2 διανυκτερεύσεις στη Θεσσαλονίκη στο ξενοδοχείο Vergina 3* με πρόγευμα 

• Φόρος διαμονής / τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση 

• Μεταφορές/εκδρομές βάσει του προγράμματος με πολυτελές κλιματιζόμενο λεωφορείο 

• Έμπειρος συνοδός/αρχηγός του γραφείου μας 

• Πλοιάριο στη λίμνη των Ιωαννίνων 

• Βαρκάδα στον Αχέροντα 

• Φ.Π.Α. 
 
Δεν περιλαμβάνονται:  

• Είσοδοι (όπου απαιτούνται) στις εκδρομές 

• Οτιδήποτε δεν αναγράφεται στο «Περιλαμβάνονται» 

• Προαιρετική ασφάλεια ταξιδιού (συστήνεται) 10€ ανά άτομο 
 
Σημειώσεις:  
Η σειρά των επισκέψεων ενδέχεται να διαφοροποιηθούν χωρίς να παραληφθεί κάτι από το πρόγραμμα. 
 
Πτήσεις:  
Λάρνακα – Θεσσαλονίκη 11.30 – 13.30 • Θεσσαλονίκη – Λάρνακα 09.00 – 10.50 


